

# 生娃娃补助标准提高 11836人次已受益

## 截至8月底,我市累计发放参保居民住院分娩补助1797万元

文明风尚 更好潍坊  
民生直通车

深化移风易俗  
倡树文明新风

### 村规民约“约”出 移风易俗文明新风

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰)“今年孩子上大学,没有大摆升学宴,而是给孩子报名参加了社区组织的大学新生观摩企业、了解家乡活动,少了负担、长了见识。”9月2日,寒亭区寒亭街道叶家庄子社区居民王松涛对社区举行的“青年学子家乡行”活动赞不绝口。

当天上午,在蝶园社区新时代文明实践站,也举行了一场“移风易俗除陋习 文明向善树新风”主题宣讲活动,社区工作人员刘菲现场宣读了《倡树新时代文明实践婚俗倡议书》,呼吁大家抵制恶俗婚闹,抵制高价彩礼。

这些都是寒亭街道倡导移风易俗的一个缩影。近年来,为引导居民践行文明、健康、向上的生活方式,寒亭街道新时代文明实践所、各社区新时代文明实践站综合运用道德评议会、红白理事会、村规民约等方式开展移风易俗活动,杜绝铺张浪费、盲目攀比,党员干部主动带头新办简办,传递文明新风。

### 市老年大学开学 开设多门新课程

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张沁)9月2日,潍坊市老年大学迎来2024年秋季新学期开学第一天,怀揣梦想、精神矍铄的老年学员们走进校园,让沉寂了一个暑假的校园再次焕发生机。

走进市老年大学教室,教师教得用心,学员学得认真,课堂学习氛围浓厚。为满足老年学员多元化的学习需求,本学期学校新开设铅画、水彩画、无人机航拍、陶笛、体育保健与健康养生等课程,不仅涵盖传统文化艺术,还紧跟时代步伐,引入智能科技等内容,帮助老年学员跨越“数字鸿沟”,享受智能化带来的便捷生活。“能在老年大学继续学习新知识、结交新朋友、享受丰富多彩的校园生活,感到非常幸福和满足。”学员刘女士说。

据了解,2024年秋季新学期,市老年大学共开设10个系、15个专业、101门课程、233个班级。

### 市图书馆开启 借阅积分新模式

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 隋炜凤)为提升读者的阅读体验,8月31日至12月31日,潍坊市图书馆启动“阅‘积’有礼 权限升级”读者积分兑换活动。简单来说,读者在图书馆借还图书即可获得相应积分,当积分累积至特定标准时,即可解锁更高层次的借阅权限,享受阅读带来的无限乐趣。

活动期间,已办理市图书馆读者证及新增注册的读者均可获初始积分10分。读者每借阅1册(件)文献资源可增加1分,每天最多加6分。读者每在图书应还期限内按时归还1册(件)文献资源可增加1分,每天最多加6分。

活动期间,读者积分满200分,即可持读者证、身份证等有效证件至市图书馆总服务台进行积分兑换,升级高权限读者。“借阅权限升级主要表现在借阅图书的数量增加了,通过积分升级这种新的服务方式,提高大家阅读的积极性。借阅证的升级也是读者自己阅读成果的见证。”市图书馆工作人员介绍。

▲高密新生儿落地参保,及时享受医保待遇。

3000元的住院分娩医疗费补助。王女士惊喜地表示:“2014年生大宝时,住院分娩医疗费补助仅有800元。从800元到3000元,这不仅仅是数字的变化,更是政府对生育支持实实在在的体现。”

这份变化,源自我市新出台的《关于调整部分医保政策积极支持生育的通知》,它如同一缕春风,吹进了万千家庭。

不仅是王女士,家住坊子区凤凰街道的曾女士也感受到了这份温暖。随着她的二宝在市妇幼保健院降生,她领到了1500元的住院分娩医疗费补助,相比第一次生育时的800元补助,这份增长让她倍感欣慰。

“政策的调整,让我们这些普通家庭在迎接新生命时更加从容不迫。”曾女士说。

一串串数字的背后,是政策的温度。9月3日,记者从潍坊市医保局了解到,我市制定出台《关于调整部分医保政策积极支持生育的通知》,将居民生育一孩、二孩、三孩的住院分娩医疗费补助标准由800元分别提高到1000元、1500元、3000元,提高了城乡居民住院分娩补助标准,降低了生育成本。截至今年8月底,我市累计为11836人次参保居民补助住院分娩医疗费1797万元。



□文/图 潍坊日报社全媒体记者 王路欣

每一声清脆的啼哭都是对生命最美好的赞颂。自市委、市政府《优化生育政策促进人口长期均衡发展实施方案》印发以来,我市医保部门紧紧立足部门职责,从如何写好支持生育的医保文章着手,持续完善生育政策,提高住院分娩保障水平。截至8月底,我市累计为11836人次参保居民补助住院分娩医疗费1797万元。

8月25日,家住潍城区于河街道的王女士在市妇幼保健院迎来了她的第三个宝宝,一个可爱的男宝。与以往不同的是,这次分娩她意外地享受了

## 设施改造升级,24小时“不打烊” 临朐工会驿站“卷”起来

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 周晓晴 通讯员 吴维静

9月4日清晨6时,临朐城区街头,完成清扫工作的环卫工人吴翠丽来到就近的全福元超市工会驿站门口,拿出手机扫码,紧接着门就打开了。

进入驿站,空调、饮水机、微波炉、手机充电站以及雨具、应急药箱等服务设施一应俱全。吴翠丽熟练地打开微波炉加热自带的早餐,然后坐在沙发上一边等着开饭,一边为手机充电。

这里是临朐县发动县总工会等部门打造的“示范性工会驿站”。“环卫工人、建筑工人、快递员等广大户外劳动者在日常工作中面临喝水难、热饭难、休息难、如厕难等问题,我们综合区域特点、服务对象等,联合14个镇(街、园、区)总工会精准布点,建设工会驿站,为他们提供‘热可纳凉、冷可取暖、渴可饮水、累可歇脚’的休闲空间。”临朐县总工会党组成员、副主席王承学说。

今年以来,临朐县新建全福元、万达广场2处省级示范性工会驿站,改造提升佳乐家购物中心、龙韵文化城、东城街道零工客栈3处24小时智能化工会驿站。目前,临朐县已建成50家工会驿站,其中龙韵社区工会驿站被评为“全省最美工会户外劳动者服务站点”,东城零工客栈工会驿站、龙韵社区V立方工会驿站被评为“潍坊市工会户外劳动者服务站点示范点”,龙韵社区工会驿站、农村商业银

行城区支行工会驿站、胸山社区工会驿站被评为“潍坊市星级户外劳动者服务站点”。



外卖骑手在工会驿站内休息。